



ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ ОРЕНБУРГСКОЙ ОБЛАСТИ

Комитет по аграрно-промышленному комплексу

460015, г. Оренбург, Дом Советов, тел. 78 63 69, 77 43 22

РЕШЕНИЕ

от 8 апреля 2021 года

№ 374

г. Оренбург

Об информации министерства сельского хозяйства, торговли, пищевой и перерабатывающей промышленности Оренбургской области «О готовности агропромышленного комплекса Оренбургской области к эффективному проведению весенне-полевых работ и вовлечению в оборот земель сельскохозяйственного назначения»

В соответствии с планом работы Законодательного Собрания области на 2021 год информация министерства сельского хозяйства, торговли, пищевой и перерабатывающей промышленности области «О готовности агропромышленного комплекса Оренбургской области к эффективному проведению весенне-полевых работ и вовлечению в оборот земель сельскохозяйственного назначения» (далее – информация) поступила в Законодательное Собрание 25 марта 2021 года и в тот же день была направлена руководителям фракций.

В установленный срок от депутатских объединений Законодательного Собрания в комитет поступили по три вопроса к информации министерства сельского хозяйства, торговли, пищевой и перерабатывающей промышленности области.

Ознакомившись с информацией комитет отмечает.

Под урожай 2021 года озимые зерновые культуры посевы на площади 906,4 тыс. га. По текущим экспертным оценкам состояние озимых оценивается как хорошее – 37% от обследуемой площади, удовлетворительное – 55% и неудовлетворительное – 8%.

В 2021 году вся посевная площадь составит 4 372 тыс. га, или на уровне 2020 года, из нее площадь ярового сева – 3 179 тыс. га. Структура ярового сева представлена на 51,3% зерновыми и зернобобовыми культурами, 26,3% – техническими, 17,3% – кормовыми культурами.

Обеспеченность семенами по Оренбургской области составляет 101% из них кондиционных 98%.

Минеральные удобрения приобретены в количестве 75,4 тыс. тонн (в 2,1 раза больше уровня 2020 года), или 67,5% от целевого индикатора.

Готовность машинно-тракторного парка и обеспеченность топливом в текущем году несколько выше уровня 2020 года. Активнее ведется приобретение новой техники.

Государственная поддержка сельскохозяйственного производства на 2021 год предусмотрена в сумме 3,2 млрд рублей.

В области проводится работа по вводу в сельскохозяйственный оборот пригодной к использованию пашни. За период с 2017 по 2020 годы в оборот введено 227,2 тыс. га, из них в 2020 году – 69,5 тыс. га. До 2025 года в сельскохозяйственный оборот планируется ввести 273 тыс. га неиспользуемой пашни, в том числе в 2021 году 72,4 тыс. га.

Обсудив информацию, комитет

РЕШИЛ:

1. Рекомендовать Законодательному Собранию области **принять к сведению** информацию министерства сельского хозяйства, торговли, пищевой и перерабатывающей промышленности области «О готовности агропромышленного комплекса Оренбургской области к эффективному проведению весенне-полевых работ и вовлечению в оборот земель сельскохозяйственного назначения».

2. Предлагаемое время обсуждения вопроса на заседании Законодательного Собрания области – **до 50 минут**, из них время для доклада – 20 минут, время для выступления одного представителя от каждой фракции – до 7 минут.

3. Направить данное решение председателю Законодательного Собрания области С.И.Грачеву.

Председатель комитета

А.Н.Жарков



МИНИСТЕРСТВО
СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА,
ТОРГОВЛИ, ПИЩЕВОЙ И
ПЕРЕРАБАТЫВАЮЩЕЙ
ПРОМЫШЛЕННОСТИ
ОРЕНБУРГСКОЙ ОБЛАСТИ

460046, г. Оренбург, ул. 9 Января, 64
телефоны: (3532) 77-23-87, 78-64-34
телефакс: (3532) 77-49-47
<http://www.mcx.orb.ru>; e-mail: office03@mail.orb.ru

Председателю
Законодательного Собрания
Оренбургской области

С.И. Грачеву

д/р 03. 03.2021 № 01-01-04/860
на № 23-01/89-И от 02.03.2021

Ответ на запрос

Уважаемый Сергей Иванович!

В соответствие с запросом направляем Вам информацию о готовности агропромышленного комплекса Оренбургской области к эффективному проведению весенне-полевых работ и вовлечению в оборот земель сельскохозяйственного назначения, согласно приложению.

Приложение: на 4 л.

Первый вице-губернатор – первый
заместитель председателя Правительства
Оренбургской области – министр

С.В. Балыкин

Аппарат Законодательного
Собрания Оренбургской
области

«25» 03. 2021 № 23-01/1489

Информация о готовности агропромышленного комплекса Оренбургской области к эффективному проведению весенне-полевых работ и вовлечению в оборот земель сельскохозяйственного назначения

Посевная и семена

Согласно предварительной структуре посевных площадей в целом по области в этом году предстоит провести яровой сев на площади 3 миллиона 179 тыс. га. В 2021 году вся посевная площадь составит – 4 миллиона 372 тыс. га

в том числе:

- зерновых и зернобобовых – 2 миллиона 824,2 тыс. га;
- подсолнечника – 837,9 тыс. га;
- кормовых культур – 551,2 тыс. га.

Для выполнения производственной программы по весеннему севу требуется 300,9 тысяч тонн семян яровых зерновых и зернобобовых.

На весенний сев сельскохозяйственные товаропроизводители области полностью обеспечены семенами.

На сегодняшний день засыпано семян яровых зерновых и зернобобовых культур – 304,5 тыс. тонн - 101%

До кондиционного состояния доведено 98% семян зерновых. (некондиционные в основном по засоренности, к началу посевной все семена будут доведены до посевных кондиций).

Озимые

По текущим экспертным оценкам состояние озимых культур оценивается как хорошее на – 316,1 тыс. га (37% от обследуемой площади), как удовлетворительное – 468,8 тыс. га (55%), в неудовлетворительном – 69,5 тыс. га (8%).

Всего озимые зерновые культуры под урожай 2021 года были посеяны на площади 906,4 тыс. га. Правительство и дальше будет принимать меры по расширению площадей озимых зерновых культур, которые по области планируется под урожай 2022 года довести до 1 млн. га.

в том числе озимая пшеница – 677,8 тыс. га, озимая рожь – 209,0 тыс. га, тритикале – 4,7 тыс. га (14,9 тыс. га озимый ржик).

Удобрения

В текущем году при плане приобретения минеральных удобрений по Соглашению Правительства Оренбургской области с Минсельхозом России 111 600 тонн в физическом весе, сельхозтоваропроизводителями всех форм собственности в настоящий момент приобретено 75 365 тонн минеральных удобрений.

На каждый гектар посевной площади в среднем по области планируется внести 10 кг действующего вещества минеральных удобрений.

В настоящий момент запасы минеральных удобрений составляют 68% от планируемого объема, что гораздо выше уровня аналогичного периода прошлого года (41281 тонна).

Механизация

По оперативной информации на 15.03.2021 техническая готовность машинно-тракторного парка области составляет 94,2% (на аналогичную дату 2020 года – 94%) по тракторам, 93,5% (91,7%) по сеялкам и 93,2% (94,5%) по культиваторам. Сегодня основные усилия руководителей хозяйств, инженерных служб всех уровней направлены на подготовку энергонасыщенных тракторов и проведение ремонта почвообрабатывающих и посевных машин.

Всего к приобретению сельскохозяйственными товаропроизводителями области в текущем году запланировано 400 шт. тракторов, 230 шт. зерноуборочных и 25 шт. кормоуборочных комбайнов.

По оперативной информации уже приобретено техники:

- 312 тракторов из запланированных 400 ед., что составляет 78% от планового задания на год (на аналогичную дату 2020 года – 123 ед. или 30,8%);
- 114 зерноуборочных комбайнов при плане 230 ед. или 49,6% (на аналогичную дату 2020 года – 66 ед. или 28,7%);
- 11 кормоуборочных комбайнов при плане 25 ед. или 44% (на аналогичную дату 2020 года – 5 ед. или 20%);
- 426 ед. прочей сельскохозяйственной техники и оборудования.

В 2021 году будет продолжено субсидирование техники. Всего на возмещение части затрат на приобретение техники и оборудования из областного бюджета предусмотрено в 2021 году выделение денежных средств в сумме 167,2 млн. рублей, в т.ч. на приобретение:

- сельскохозяйственной техники в сумме 131,2 млн. рублей;
- оборудования и техники для приготовления и заготовки кормов в сумме 16 млн. рублей;
- технологического оборудования для молочного скотоводства в сумме 20 млн. рублей.

Также из областного бюджета выделено 30 млн. руб. на субсидии акционерному обществу «Оренбургская государственная лизинговая компания» на возмещение недополученных доходов при уплате лизингополучателем лизинговых платежей по договорам финансовой аренды (лизинга), заключенным на льготных (специальных) условиях.

По программам федерального лизинга через АО «Росагролизинг» сельхозтоваропроизводители приобрели 17 ед. сельскохозяйственной техники на общую сумму 76,53 млн. рублей, в т.ч. 2 зерноуборочных комбайна и 1 самоходную косилку. Кроме того, в процессе оформления в лизинг и поставки находится 31 ед. сельскохозяйственной техники.

Потребность ГСМ на весенне-полевые работы в 2021 году составляет 63,6 тыс. тонн дизельного топлива, 5 тыс. тонн бензина;

Имеется на сегодняшний день:

- дизельного топлива – 30,23 тыс. тонн, что на 5822 тонны больше, чем на аналогичную дату 2020 года, обеспеченность составляет 47,5% (на аналогичную дату 2020 года – 37,5%);

- бензина автомобильного – 1,37 тыс. тонн, что на 64 тонны меньше, чем на аналогичную дату 2020 года, обеспеченность составляет 27,4% (на аналогичную дату 2020 года – 28,6%).

Финансирование и кредитование

Потребность денежных средств на подготовку и проведение весенне-полевых работ в 2021 году составляет – 12 млрд. 203 млн. 910 тыс. рублей:

приобретение горюче-смазочных материалов и ремонт, всего – 5 515,0 млн. руб.

в том числе:

дизельное топливо – 52,9 тыс. руб. х 63,6 тыс. тонн - 3 364,5 млн. руб.

бензин - 53,7 тыс. руб. х 5,0 тыс. тонн - 268,5 млн. руб.

дизельные масла - 75,0 тыс. руб. х 3,45 тыс. тонн - 258,7 млн. руб.

ремонт и приобретение запасных частей - 1 623,3 млн. руб.

приобретение новой техники - 2 575,4 млн. руб.

приобретение минеральных удобрений - 1 936,2 млн. руб.

приобретение химических средств защиты растений – 1 391,9 млн. руб.

приобретение семян – 785,4 млн. руб.

Лимит субсидий, выделяемый на льготные краткосрочные кредиты составляет

- 139,47 млн. руб. По состоянию на 24 марта 2021 года подано 317 заявок на получение льготного краткосрочного кредита на сумму 3391,34 млн. рублей.

По инвестиционным кредитам лимит не доводится. По состоянию на 24 марта 2021 года подано 163 заявки на получение льготного инвестиционного кредита на сумму 1332,02 млн. рублей.

Ввод в оборот неиспользуемой пашни

В структуре земель сельскохозяйственного назначения, земли сельскохозяйственных угодий составляют 10 451,2 тыс. га: из них пашня – 6 031,6 тыс. га, многолетние насаждения – 10,4 тыс. га, сенокосы – 664,7 тыс. га, пастбища – 3 744,5 тыс. га. В муниципалитетах области проведена работа по введению в оборот. Из 461,8 тыс. га пригодной к использованию пашни в 2020 году введено в оборот 69,5 тыс. га или 15% из пригодной пашни.

Наибольшая площадь введена в Александровском районе – 10,2 тыс. га, Первомайском – 8,8 тыс. га, Тоцком – 6,0 тыс. га, Пономаревском – 4,9 тыс. га, Ясененском – 4,5 тыс. га, Бугурсланском – 4,1 тыс. га., Северном – 3,9 тыс. га.

Низкими темпами ведутся работы по введению в оборот пригодной пашни в Домбаровском районе, Красногвардейском, Кувандыкском ГО. В Илекском районе план 7,8 тыс. га, факт 0 га.

В Оренбургской области за период 2017-2020 гг. введено в сельскохозяйственный оборот 227,2 тыс. га неиспользуемой пашни (2017 – 45 тыс. га, 2018 – 45 тыс. га. 2019 – 67,7 тыс. га, 2020 – 69,5 тыс. га, прогноз на 2021 год – 72,4 тыс. га).

В соответствии с государственной программой «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия Оренбургской области» до 2025 года, предусмотрен ввод в сельскохозяйственный оборот 273 тыс. га неиспользуемой пашни.